
3 Απριλίου 2024

Καστορίας Καλλίνικος στο ope.gr: “Μεγάλη 
ευλογία ο λαός της πόλης μας να προσκυνήσει 
τον Άγιο Καλλίνικο” – Επέστρεψε στην Έδεσσα η 
Τιμία Κάρα
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Στην Έδεσσα επέστρεψε το απόγευμα της Τρίτης η Τιμία Κάρα 
του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης ύστερα από τριήμερη παραμονή 
στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας. Κατά την επιστροφή στην 
Έδεσσα, την Τιμία Κάρα υποδέχθηκε ο οικείος Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, στο Ιερό 
Επισκοπείο.

Έδεσσα, Αποστολή: Δημήτρης Στρουμπάκος
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Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς 
τον κ. Ιωήλ για την μεγάλη ευλογία που είχε η Καστοριά, καθώς και την 
συγκίνησή του για την παρουσία του κόσμου σε όλες τις λατρευτικές εκδηλώσεις, 
και παρέδωσε στον Μητροπολίτη Εδέσσης φάκελο που είχε επιμεληθεί το Γραφείο 
Τύπου με όλο το αρχείο των ημερών της παρουσίας του Αγίου Καλλινίκου στην 
Καστοριά.

“Εύχομαι ο Άγιος Καλλίνικος να γίνει προστάτης των 
Λοκατζήδων”

Μιλώντας από την Έδεσσα στο ope.gr, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος 
αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία για την πόλη της Καστοριάς να υποδεχθεί και να 
προσκυνήσει, για πρώτη φορά, τον Άγιο Καλλίνικο, ο οποίος συνδέεται με την 
επαρχία του καθώς, πριν 75 χρόνια, είχε υπηρετήσει την στρατιωτική του θητεία 
ως Λοκατζής. “Για τρεις ημέρες η Καστοριά υποδέχθηκε τον Άγιο Καλλίνικο ο 
οποίος είχε υπηρετήσει στην πόλη της Καστοριάς ως Λοκατζής στον στρατό”,
δήλωσε ο Ποιμενάρχης της Καστοριάς.
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Παράλληλα, μέσα από το ope.gr, έστειλε την ευχή σύντομα ο Άγιος να γίνει 
προστάτης των Ειδικών Δυνάμεων της πατρίδας μας. “Εύχομαι ο Άγιος Καλλίνικος 
να γίνει προστάτης των Λοκατζήδων”, ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σύντομα η τηλεόραση της Pemptousia TV θα προβάλει οδοιπορικό αφιέρωμα για 
τον Άγιο Καλλίνικο ως Μητροπολίτη Εδέσσης, με μαρτυρίες ανθρώπων που έζησαν 
κοντά του.

https://pemptousia.tv/lang/el_GR
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Προσκύνησαν τον Άγιο

Το πρωί της Τρίτης, επισκέφτηκε στο Επισκοπείο τον Μητροπολίτη Καστορίας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, όπου προσκύνησε την Τιμία 
Κάρα του Αγίου.

Πριν την επιστροφή στην Έδεσσα, έγινε ολιγόλεπτη έγινε στάση στην Ιερά Μονή 
Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας, όπου έγινε υποδοχή από την Ηγουμένη 
Γερόντισσα Εφραιμία και τις μοναχές. O Άγιος Καλλίνικος και η Οσία Σοφία της 
Κλεισούρας, έχουν το κοινό χαρακτηριστικό ότι είναι νεοφανείς Άγιοι που 
αγιοκατατάχθηκαν στις δέλτους της Εκκλησίας μας επί της Πατριαρχείας του 
φιλαγίου Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και οι 
Πατριαρχικές Πράξεις των δύο Αγίων φέρουν την υπογραφή του.



Με αφορμή την ποιμαντική ομιλία του Σεβασμιωτάτου, που γίνεται κάθε 
δεκαπενθήμερο στο χωριό Λέχοβο, Δευτέρα απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος μετέφερε 
την αγία Κάρα για να ευλογήσει το χωριό.

Το μεσημέρι της Δευτέρας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος μετέφερε την αγία 



Κάρα στο Γενικό Νοσοκομείο της Καστοριάς, για να την προσκυνήσουν οι γιατροί, 
το διοικητικό προσωπικό και οι ασθενείς.

Το πρωί της Δευτέρας 1 Απριλίου, στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό τελέσθηκε η 
Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων και η ακολουθία του 
αγιασμού, έμπροσθεν του Τιμίου Λειψάνου. Στον Μητροπολιτικό Ναό προσήλθαν 
για να προσκυνήσουν μαθητές και μαθήτριες του 1ου Δημοτικού Σχολείου.



Αμέσως μετά η αγία Κάρα, μεταφέρθηκε στο Ιερό Επισκοπείο, όπου την 
προσκύνησαν οι εργαζόμενοι στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, αλλά και 
Στρατιωτικοί που ήρθαν ένστολοι για τον «Λοκατζή» Άγιο.

Επέστρεψε στην Καστοριά, 75 χρόνια μετά, ως Άγιος της 



Εκκλησίας μας

Σύμφωνα με την Ιερά Μητρόπολη Κασοτρίας, συγκινητική ήταν αυτές τις 
ημέρες η προσκύνηση της Τιμίας Κάρας του Θαυματουργού Αγίου Καλλινίκου 
Επισκόπου Εδέσσης, από τον ευλαβή λαό της Καστοριάς και της Επαρχίας της.

Η έλευση της Τιμίας Κάρας του Αγίου Καλλινίκου στην Καστοριά, ήταν ένα 
ευλογημένο ιστορικό γεγονός, το οποίο θα παραμείνει και αποτυπωμένο στις 
μνήμες των Χριστιανών.

Κατ᾽ αυτό, η Καστοριά υποδέχθηκε με τιμές, μετά από 75 χρόνια, όχι πλέον τον 
απλό στρατιώτη, θεολόγο, λαϊκό ιεροκήρυκα και κατηχητή Δημήτριο Πούλο, αλλά 
τον ένδοξο Άγιο Ιεράρχη της Εκκλησίας του Χριστού Καλλίνικο, και μάλιστα φέτος 
που συμπληρώνονται 40 χρόνια, από την οσιακή κοίμησή του. Τέλος να σημειωθεί, 
ότι ήταν η πρώτη φορά που εξήλθε επισήμως η Τιμία Κάρα από την Μητροπολιτική 
Περιφέρεια της Ι.Μ. Εδέσσης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗ:

Η Καστοριά υποδέχθηκε την Τιμία Κάρα του Αγίου Καλλινίκου Επισκόπου 
Εδέσσης

Καστοριά: Αρχιερατικό Συλλείτουργο ενώπιον της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Καλλινίκου Εδέσσης

Η Τιμία Κάρα του Αγίου Καλλινίκου στον Καθεδρικό Ναό της Καστοριάς 
(ΦΩΤΟ)
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*Φωτογραφικό υλικό: Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, Δημήτρης 
Στρουμπάκος/ope.gr


